Задачи по теме "Количество информации" (Решены в классе 3.12.2014)
(Задачник-практикум под ред И. Г. Семакина, стр. 21)

Задача 33. Для записи сообщения использовался 64-символьный алфавит. Каждая страница содержит 30 строк. Все сообщение содержит 8775 байт информации и занимает 6 страниц. Сколько символов в строке?

Определим, что известно. 

Во-первых, сказано, что " использовался 64-символьный алфавит ". Это значит, что алфавит состоит из 64 символов. Количество символов в алфавите - это мощность алфавита N. 

Во-вторых, " Все сообщение содержит 8775 байт "
. Другими словами, информационный объем сообщения I = 8775 байт.
И наконец, зачем даны такие цифры как количество страниц, строк на странице и т.д.?

Дело в том, что объем сообщения I  = n*i, где n - количество символов в сообщении.  Количество символов  n можно определить:

n = количество символов в строке*количество строк на странице*количество страниц.

Для данной задачи обозначим неизвестное количество символов в строке через  Х.

Вес одного символа i не известен, но его можно определить, зная мощность алфавита

	Дано
N = 64

I = 8775 байт
n = X*30*6
	Решение

N = 2i, 64 = 26, i = 6 бит

I = n*i

8775 байт = X*30*6*6 бит
Переведем байты в биты 
8775 байт = 8775*8 бит

Из уравнения выразим переменную Х:
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	X - ?
	Ответ: 65 символов в строке


Задача 34. Сообщение занимает две страницы и содержит 1/16 Кбайт информации. На каждой странице записано 256 символов. Какова мощность использованного алфавита?
Известно:

1. Информационный объем сообщения I = 1/16 Кбайт
2. Общее количество символов в сообщении n = 2*256 (2 страницы по 256 символов)
3. Мощность алфавита можно определить, если знать информационный вес одного символа i
	Дано
I = 1/16 Кбайт
n = 2*256
	Решение
I = n*i
1/16 Кбайт = 2*256*i 

Переведем Кбайты в биты 

1/16 Кбайт = 1/16*1024*8 бит
1/16*1024*8 = 2*256*i
Из уравнения выразим переменную i:
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N = 2i, N = 21 = 2 символа


	N - ?
	Ответ: 2 символа
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